Экспериментальное подтверждение взаимодействия
гравитационных сил на макроуровне.

Суть эксперимента : 

2 электродвигателя c n = 20000 об/мин. каждый, на ось которых прикреплена легкая, жесткая пластинка с наклеенной пенопластовой полоской на одном конце и балансиром на другом. Оба двигателя выставлены  на ровной  плоскости так, чтобы могли легко перемещаются друг относительно друга. (Рис.1) Между пенопластовыми полосками устанавливается зазор  

0,5-1,0 мм. (Рис 2).
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Оси обеих двигателей вращаются в противоположные стороны так,  что пенопластовая пластинка двигателя 1 вращается относительно пенопластовой пластинки двигателя 2 с частотой 40000 об/мин. (Рис. 2)
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При приложении усилия в направлении оси двигателя 2 (Рис 1, позиция  А), двигатель 1 также перемещается. Образовалась ГРАВИТАЦИОННАЯ МУФТА. 

Примечание : скорости вращения осей должны быть одинаковы, чтобы гравитационное притяжение было строго по направлению осей двигателей. 

Из эксперимента видна  физическая сущность гравитации (см. «УТ».) : движущееся тело по ходу своего движения создает впереди себя зону повышенного давления (Д) , а за собой оставляет зону вакуума (В). При этом, между пенопластовыми пластинками обеих двигателей возникает взаимное притяжение, т.е. зона Д одной пластинки притягивается зоной В другой , и наоборот (гравитационная муфта).  
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